
Tájékoztató a tevékenységre jellemző kereset alapján történő adózásról: 

 

Az elvárt minimális vállalkozói jövedelmet megtestesítő fogalom az adótörvény legújabb 
módosításában szerepel, és akár duplányi terhet is jelenthet egyes vállalkozóknak.  

Jövőre nem a minimálbérhez vagy annak duplájához kell igazítani az elvárt, járulékalapot képező havi 
bért, hanem a piaci viszonyoknak megfelelő díjazáshoz. Eredetileg az Állami Foglalkoztatási Szolgálat 
által összeállított lista - foglalkozás és életkor, területi szempontok alapján -, határozta volna meg ezt, 
ám a törvény zárószavazása előtt ezt kivették, így most nem tudni, mi alapján kell majd fizetni. Mivel 
más ilyen jellegű hivatalos adat nincs, tehát mégiscsak ehhez viszonyít az FN. A változás az egyéni 
vállalkozók és a társas vállalkozások közreműködő tagjait is érinti a főtevékenység díjazásánál. 
Amennyiben magánszemély több cégben is közreműködő, csak egy társaságban kell az új szabályok 
szerint eljárni, ott, ahol a tevékenységre jellemző kereset a legmagasabb. 

A június 29-én elfogadott adótörvény-módosítás szerint az evás vállalkozók 2010-től nem a 
minimálbér duplája után fizetik a járulékaikat, hanem „a tevékenységre jellemző kereset” 
alapján. A nem evás vállalkozók pedig csak akkor vehetnek fel osztalékot szintén jövő évtől, ha 
legalább ekkora összegnek megfelelő kivétet alkalmaztak, vagyis bért (plusz annak terheit) 
számfejtettek maguknak. Kiskapu maradt, ha a vállalkozó nyilatkozik az adóhivatal felé, hogy nem 
tudja kitermelni a számára előírt jövedelmet, akkor mentesülhet. Na meg soron kívüli ellenőrzésre is 
számíthat. Másik kényszermegoldás, ha lemond az osztalékról. 

 
A statisztikai adatok listáját pdf formátumban mellékelem, ott mindenki megtalálja a rá vonatkozó 
részt. Sajnos a kis kft-k, bt-k ügyvezetőinek keresete mind meghaladja a félmillió forintot, így, ha az 
Alkotmánybíróság nem törli el ezt a módosítást, akkor durva adónövekedésre számíthatunk, vagy 
készülhetünk az ellenőrzésre. Másik megoldás lehet még, hogy a tulajdonos lemond az osztalékról. 

A rendelkezés elfogadott és eredeti változatának célja nyilvánvalóan az volt, hogy a tevékenységre 
jellemző kereset erejéig a vállalkozás eredményéből akár személyes közreműködés, akár osztalék, akár 
(az eredeti verzió értelmében) csak a házipénztárból kivett elszámolási előleg ne elkülönülten adózó 
jövedelemként adózzon (és mentesüljön a tb-járulék alól), hanem legyen része az összevont 
adóalapnak (s ekként legyen járulékalap is). 

 
Megadóztatni vagyont, jövedelmet vagy fogyasztást lehet.  Az átlag, a „tevékenységre jellemző 
kereset” nem sorolható be egyik kategóriába sem, ezért bízzunk  benne, hogy az Alkotmánybíróság 
ugyanúgy kidobja majd ezt az új fogalmat is, mint korábban az elvárt adót.  

A módosítás egyenlőre él, tehát mindenki úgy vegye, hogy ez lesz a szabály januártól. Amennyiben az 
Alkotmánybíróság törli, mindenkit értesítek. 
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